



Знание.
Государство

Актуальные меры поддержки и возможности социальной адаптации ветеранов СВО

Калпинская Ольга Евгеньевна,

Кандидат юридических наук, доцент

Проректор по молодежной политике

ФГБОУ ВО «Новгородский государственный университет имени Ярослава Мудрого»



Добро пожаловать
на мероприятие



Кто может получить льготы для участников СВО



категории
участников
СВО для
получения
льготы:

- мобилизованные;
- военнослужащие по контракту;
- добровольцы;
- военнослужащие срочной службы, если они заключили контракт о прохождении военной службы с Минобороны на срок от 1 года;
- ряд военнослужащих подразделений Росгвардии, выполняющих задачи в зоне СВО;
- иностранные граждане, которые подписали контракт о прохождении военной службы.

Все участники СВО автоматически получают статус ветерана боевых действий.



Основные льготы:

- доплата к пенсии (индексируется каждый год, составляет около 4 тыс. рублей);
- компенсация половины оплаты за ЖКХ и капремонт, а также наем жилья (социального) — 50%;
- возможность посещать ведомственные поликлиники, к которым были приписаны во время службы;
- предоставление протезов (кроме зубных, хотя в ряде регионов дают и их);
- при работе на гражданских специальностях дается +35 дней отпуска, но без оплаты;
- спортивные и культурные организации (не только муниципальные и государственные) обслуживают ветеранов БД без очереди.

Меры поддержки и возможности для ветеранов СВО



Банковские льготы

Льготы семьям

Льготы в сфере ЖКХ

Пенсионные льготы

Трудовые гарантии

Социальная адаптация и трудоустройство.

С этим помогут в фонде «Защитники Отечества» (льготное образование, прохождение курсов для освоение профессии).

Ускоренная регистрация брака.

Органам ЗАГС рекомендовано регистрировать граждан, один или оба из которых проходят или проходили службу на СВО в день обращения.

Помощь ветеранам Специальной военной операции (СВО) и членам семей погибших бойцов со всеми проблемами и запросами. Индивидуальный подход с заботой и вниманием.



Государственный фонд «Защитники Отечества»

Фонд «Защитники Отечества»

Версия для слабовидящих

госвеб

О фонде Деятельность Отчёты Документы Филиалы в регионах Мероприятия Культура

“

Предлагаю создать специальный государственный фонд. Его задачей станет адресная, персональная помощь семьям погибших бойцов и ветеранам специальной военной операции. Он будет координировать предоставление социальной, медицинской, психологической поддержки, решать вопросы санаторно-курортного лечения и реабилитации, помогать в образовании, спорте, трудоустройстве, предпринимательстве, в повышении квалификации, в получении новой профессии.



Президент Российской Федерации Владимир Путин,
Послание Федеральному Собранию 21 февраля 2023

ИСТОЧНИК: <https://fzo.gov.ru/>



Центр «Возвращение»



Великий Новгород,
ул. Прусская 16 стр.1

На площадке центра расположен филиал Государственного фонда «Защитники Отечества» по Новгородской области и центр срочной социальной помощи семьям участников СВО

Отделение «Центр «Возвращение»

Государственное областное автономное учреждение «Новгородский областной центр «Семья»

Отделение «Семейный многофункциональный центр»

[Отделение «Центр «Возвращение»](#)

Проект по оказанию помощи детям с психоэмоциональными травмами (в том числе детям, возвращаемым из зон боевых действий) «Мы рядом»

Источник:

<https://mintrud.novreg.ru/ministry/suborgs/gosudarstvennoe-oblastnoe-avtonomnoe-uchrezhdenie-novgorodskiy-oblastnoy-tsentr-semya/otdelenie-tsentr-vozvrashchenie-.php>

Центр «Возвращение»

открыт с 01 июня 2023 года



- ✓ зона консультирования профильных специалистов ведомств;
- ✓ комната психологической разгрузки;
- ✓ демонстрационная квартира, оснащенная реабилитационным оборудованием;
- ✓ гостиные для общения и диалогов;
- ✓ медиাগостиная для проведения мероприятий;
- ✓ тихая библиотека.

В центре консультируют и осуществляют прием документов специалисты МФЦ, Социального фонда, центра занятости, юридического бюро, налоговой службы, бюро МСЭ.

Все сервисы региона представлены в центре «Возвращение» на одной площадке, помощь предоставляется в режиме полного цикла - от выявления потребностей до реализации программ социализации. С учетом потребностей на каждого человека формируются индивидуальные планы работы — содействие в оформлении мер социальной поддержки, медицинская и психологическая помощь, обеспечение техническими средствами реабилитации, помощь в бытовых вопросах, в трудоустройстве, в предоставлении образовательных услуг и другие мероприятия.

Индивидуальные и групповые семейные консультации и тренинги с посетителями проводят квалифицированные психологи.

В здании рядом с центром представлена зона регионального отделения ассоциации ветеранских объединений, работает школа по уходу за маломобильными гражданами на дому и пункт проката средств реабилитации. Пункт технических средств осуществляет свою работу в рамках реализации регионального пилотного проекта по внедрению системы долговременного ухода.

Источник:

<https://mintrud.novreg.ru/ministry/suborgs/gosudarstvennoe-oblastnoe-avtonomnoe-uchrezhdenie-novgorodskiy-oblastnoy-tsentr-semya/otdelenie-tsentr-vozvrashchenie-.php>

Банковские льготы



КРЕДИТНЫЕ КАНИКУЛЫ.

Речь о потребительских займах (когда брали деньги просто на какие-либо нужды, без цели), так и ипотечных ².

Каникулы — это возможность не вносить очередные платежи. При этом никакие проценты за эту услугу банк начислять не будет, какой бы ни была просрочка.

Заявление на каникулы подается банк, где оформлен займ. Есть возможность дистанционного оформления процедуры, через приложение.

Каникулы действуют, пока длится контракт военнослужащего или он участвует в СВО (тут важно иметь документальное подтверждение). А после завершения контракта или участия есть еще 30 суток на каникулы.

СПИСАНИЕ ДОЛГОВ ПО КРЕДИТАМ.

Мерой могут воспользоваться те, кто получил судебный акт о взыскании до 1 декабря 2024 года и по этому акту было возбуждено исполнительное производство (это когда к делу подключаются приставы).

При этом контракт с Минобороны должен быть подписан после 1 декабря 2024 года.

Льготы семьям участников СВО



Супруги и дети, находящиеся на иждивении военнослужащего (пожилые родители, бабушки-дедушки, а также близкие с инвалидностью), в случае гибели родственника положена пенсия по потере кормильца или заработной платы

Компенсация расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг в размере 50 процентов

При наличии медицинских показаний преимущественное обеспечение по последнему месту работы погибшего (умершего) путевками в санаторно-курортные организации

Льготы в сфере ЖКХ



В квитанции за ЖКХ не могут выставлять пеню за просрочку платежей.

Если перед отбытием к месту службы не уведомили поставщики услуги (например, горячей воды или электричества, либо свою УК-ТСЖ), что убываете на СВО, тогда можно предоставить документы постфактум и начисления спишут. То же самое справедливо для взносов на капремонт.

За просрочку платежей к домам и квартирам участников СВО запрещено применять приостановление подачи — газа, воды, электричества.

Налоговые льготы



- Участники СВО и члены их семей освобождены от уплаты налога на имущество физических лиц.

Изменения в Налоговый кодекс внесены Федеральным законом от 08.08.2024 № 259-ФЗ.

Если участник СВО не успел подать налоговую декларацию за какой-то из годов, в которые проходил службу, он может сделать это после окончания контракта — до 25 числа третьего месяца после завершения своего участия СВО.

Есть льгота на налог на имущество. За исключением того, что используется в предпринимательской деятельности. То есть речь о личном жилье, гараже, доме, земле, автомобиле. При этом льгота действует только на одну единицу: один дом, один автомобиль и так далее. Если машины две, то за вторую налог придет.

Пенсионные льготы



С каждого устроенного по трудовому договору сотрудника работодатель отчисляет в пенсионный страховые взносы, с которых формируется будущая страховая пенсия. Считаются также годы дни, месяцы и годы работы, они важны для пенсионных баллов. Участникам СВО страховой стаж начисляется в двойном размере.

Также выйти на пенсию участники СВО могут за два года до наступления возраста начисления пенсии. Речь как о «гражданских» пенсиях, так и пенсиях за выслугу лет (обычно ее назначают после 15 лет службы).

Трудовые гарантии



Все трудовые гарантии, которые касаются участников СВО, действуют в период с 21 сентября 2022 года.

Пока сотрудник на СВО, ему продолжает начисляться страховой стаж работы (в двойном размере).

Его ставку не могут сократить. То есть по завершению контракта или мобилизации, компания должна вернуть сотрудника на той же место.

По возвращению со службы у сотрудника есть полгода, чтобы провести скопившийся отпуск.

То есть работодатель обязан начислять ему отпускные.

Как оформить льготы



Сбор документов:

- паспорт;
- удостоверение ветерана боевых действий (выдает военкомат);
- справка об участии в СВО (оформляется на Госуслугах, в военкомате или МФЦ).

Также могут пригодиться СНИЛС, ИНН, справка о составе семьи, о праве собственности на жилье (выписка из ЕГРН).

Узнать о том, что положено ветерану СВО



три пути:

- записаться на юридическую консультацию и попросить юриста собрать весь пакет причитающихся льгот, а далее уже обращаться в ведомства;
- прийти в военкомат на консультацию, там также есть сотрудники, которые дают справки ветеранам;
- использовать раздел Госуслуг «Меры поддержки для защитников Отечества» (можно выйти на него через поисковик).

Обращение за льготой



Главный источник большинства выплат — Социальный фонд. Можно прийти прямо в отделение по месту жительства. Также выплаты от Соцфонда можно получить через Госуслуги, точнее, подать на них заявления.

Другой вариант — просто прийти в МФЦ. Обратитесь к сотруднику-консультанту (как правило, они стоят на входе). Сообщите, что пришли за льготами для участников СВО.

За льготами по кредитам нужно обращаться в свой банк, где оформлен займ. За налоговыми преференциями — в ФНС. Если возникли проблемы с работодателем (например, с восстановлением на должности), то помогут прокуратура или трудовая инспекция.



QR-код
на обратную связь

Калпинская
Ольга
Евгеньевна

olgakalp@mail.ru



Станем лучше для вас.
Поделитесь впечатлениями!